



## Información política

## En Madrid se registran graves desórdenes

## En una colisión entre los estudiantes y la fuerza pública resultan varios muertos y numerosos heridos

## Huelga de estudiantes

Madrid.—Los estudiantes madrileños han adoptado el modo de ir a una huelga de veinticuatro horas, para protestar por los sucesos desarrollados durante el día de ayer en la Facultad de Medicina.

## Se reproducen los incidentes con caracteres graves

Madrid.—Esta mañana los estudiantes de Medicina, que se congregaron en la Facultad, se manifestaron en una actitud violenta contra la intervención de los guardias en los alborotos que provocaron durante el día de ayer.

Sa promovieron varios incidentes de carácter grave y los estudiantes se perpetraron en el tejado y en las ventanas y balcones del Centro, arrojando a la calle multitud de piedras contra los guardias, tranvías y demás vehículos que transitaban por los alrededores de la Facultad.

A los pocos momentos se había interrumpido el tránsito totalmente por aquellos lugares.

Algunos grupos de estudiantes, colocados en las calles inmediatas, lanzaban multitud de vitores a la República y otros gritos.

En la puerta central de la Facultad colocaron los estudiantes un cartel de grandes proporciones con el epígrafe «Viva la Revolución».

Los incidentes menudearon adquiriendo caracteres de suma gravedad pues los estudiantes se apoderaron armados de pistolas y ampolas de ácido.

La mayor parte de los estudiantes, estratégicamente distribuidos en el centro, se tapaban el rostro con pañuelos a modo de mascarilla, y no cesaban de lanzar gritos subversivos al mismo tiempo que impeñaban la circulación por constantes pedres.

A las diez y media de la mañana acudió mayor número de fuerzas de Seguridad.

Los estudiantes arreciaron en su pedrea contra los guardias.

El teniente coronel de Seguridad que mandaba las fuerzas hubo de dar órdenes para responder a la pedrea de los estudiantes, haciendo uso de sus armas, aunque lamentando el tener que llegar a tal extremo por las víctimas que pudieran originar.

## Declaraciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid.—El señor Gascón y Marín recibió a los periodistas en el ministerio.

Manifestó el ministro que lamentaba los sucesos provocados por los estudiantes.

También manifestó que esta tarde se reuniría la Junta de Gobierno de la Universidad para adoptar los acuerdos que se crean pertinentes.

Añadió que él no intervendrá en estos incidentes calificándolos y que en el interior de los recintos universitarios actuaron las autoridades académicas para solucionar estos conflictos estudiantiles.

## Otros detalles sobre los graves sucesos estudiantiles

Madrid.—En la Universidad y en las Facultades de Veterinaria y Farmacia también se han registrado incidentes de menor importancia.

Los estudiantes de estos centros descolgaron los retratos que ocupaban la presidencia de los salones de actos y los quemaron en la vía pública.

Los estudiantes de Veterinaria obligaron a las obreras cigarreras a abandonar su trabajo, y, unidos a ellas, se lanzaron a la calle pronunciando numerosos gritos subversivos.

La Guardia de Seguridad acudió inmediatamente disolviendo a los alborotadores, proporcionándoles vergajazos.

Se produjeron algunos incidentes violentos, pero no hubo heridos.

## Declaraciones del maestro de Hoyos

Madrid.—El ministro de la Gobernación confirmó a los periodistas los sucesos desarrollados en la Facultad de Medicina.

Añadió que la Benemérita, al verse agredida, se había visto obligada a responder a la agresión con sus armas.

Manifestó finalmente que lamentaba el que en estos sucesos estudiantiles se ocasionean más víctimas.

En vista del giro que iban tomando las cosas, se lanzó a la

## El Rector visita el lugar de los sucesos

Poco tiempo después de haberse apaciguado los ánimos, el Rector de la Universidad Central, don Blas Cabrera, visitó la Facultad de San Carlos.

Fue recibido por el profesorado y los alumnos internos, quienes le mostraron los desperfectos que en dicho centro causaron las bolas disparadas por la fuerza pública. Los profesores protestaron energicamente de los hechos acaecidos que pusieron en peligro sus vidas y la de los enfermos y demás personal. El Rector se informó personalmente y ofreció trasmitir su queja al Gobierno.

## El doctor Recasens dimite

El doctor Recasens ha declarado que, ante los sucesos ocurridos en la Facultad de San Carlos, se considera incompatible con el Gobierno. Agregó que hoy mismo presentaría al ministro de Instrucción Pública su dimisión del decanato de la Facultad de Medicina.

Se declaró solidarizado con la protesta de los estudiantes de su Facultad, condenando duramente los sucesos que se han desarrollado hoy.

Los estudiantes han visto con gran simpatía la noble actitud del ilustre profesor.

## Una energética protesta de la F. U. E.

Reunida la Junta de Gobierno de la Federación Universitaria Escolar, acordó protestar con toda energía de los actos realizados por la fuerza pública en la Facultad de San Carlos.

Una Comisión de dicha Junta hizo entrega al Presidente del Consejo de un escrito protestando de las violencias de la fuerza pública, declarándose en huelga general de estudiantes hasta que el Gobierno destituya al general Mola y ordene la formación de sumario al Jefe que mandaba las fuerzas.

Además, en el escrito piden permiso para celebrar una manifestación en pro de la amnistía.

La actitud de la masa escolar es energética y decidida y se espera serán secundados por todos los compañeros de las demás Universidades y centros de enseñanza.

## En las calles madrileñas se vuelve la República

Esta noche, a primera hora, las calles céntricas se hallaban animadísimas, comentándose con apasionamiento los sucesos desarrollados durante el día. Se formaron numerosos grupos que recorrieron la vía pública, vitoreando la República.

Los grupos engrossaban cada vez más, enardeciéndose los ánimos ante la exaltación de los más decididos.

Los estudiantes de estos centros descolgaron los retratos que ocupaban la presidencia de los salones de actos y los quemaron en la vía pública.

## La Policía y los guardias dan numerosas cargas

Numerosos grupos policiales y fuerzas de Seguridad salieron en distintas direcciones, dando numerosas cargas contra el público, cada vez más decidido.

Los guardias hicieron varios disparos al aire primero, y después cargaron sobre los manifestantes. Estos se dispersaron y volvieron a reagruparse de nuevo y hacia frente a los guardias. Resultaron algunos contusos.

Donde más incidentes han ocurrido ha sido en la calle del Carmen y en la Puerta del Sol, donde los grupos querían acercarse al ministerio de la Gobernación.

Las carreras, sustos y cierres de portales y cafés eran continuos durante estos sucesos que afortunadamente no han resultado caracteres graves.

En vista del giro que iban tomando las cosas, se lanzó a la

calle a todas las fuerzas de Seguridad y Guardia civil, situándose en los lugares estratégicos.

Las únicas fuerzas que han actuado durante la noche han sido las primeras, limitándose la Guardia civil a hacer acto de presencia nada más.

En todo Madrid la alarma ha sido grande, hallándose los ánimos excitados.

## El "Heraldo" y los sucesos

«Heraldo de Madrid» publica un energético y violento artículo analizando los sucesos de hoy, condenando la actuación de la fuerza pública y exigiendo la destitución inmediata del general Mola.

## El juez Alarcón, director de Seguridad?

Se dice que el juez del distrito de la Latina, señor Alarcón, será nombrado director general de Seguridad, en sustitución del general Mola.

## Los estudiantes en la Casa del Pueblo

Una numerosa comisión de estudiantes de todas las Facultades estuvo en la Casa del Pueblo entrevistándose con los directivos de las sociedades obreras y con el Comité del Partido Socialista.

Los estudiantes fueron asediados cordialmente por el elemento obrero y en la entrevista interesarón los escolares el apoyo de aquéllos.

Los contestaron que la clase obrera y el partido no podían permanecer indiferentes ante los sucesos del día.

Manifestaron, además, que se reunirían inmediatamente para tomar acuerdos y solicitaron de los estudiantes que designaran un delegado para que, en nombre de todos asistiera a dicha reunión que, habría de celebrarse esta noche, en el sitio y en la hora oportuna.

## El Juzgado militar

Ha comenzado a actuar el Juzgado militar, con motivo de los sucesos de hoy, por haber resultado muerto un individuo de la Benemérita.

## Los periódicos comentan los sucesos de esta mañana

Los periódicos de la noche publican una extensa información comentando los sucesos desarrollados en la Facultad de Medicina. Los diarios de izquierdas dedican extensos comentarios a los sucesos lamentándose de la exhibición bárbara de la fuerza pública.

También los periódicos de las derechas comentan los sucesos diciendo que estos representan un avance de una nueva Dictadura.

Agregan que los motines no deben tolerarse y que deben ser reprimidos con energía.

## Numeroso público desfiló por el lugar de los sucesos

Durante toda la tarde y hasta las diez y media de la noche han continuado sucediéndose con bastante frecuencia los disturbios, originándose muchos sustos y carreras.

Los guardias hubieron de dar muchas cargas para disolver los grupos de alborotadores estacionados en las calles céntricas.

Más tarde se produjo un incidente en la calle de la Montaña interviniendo los guardias para restablecer el orden.

Los alborotadores opusieron resistencia a los guardias y estos dispararon contra aquellos.

A consecuencia de los disparos resultó herido con un balazo en una pierna el obrero platero Angel Jiménez Urrutia.

Inmediatamente fué trasladado al hospital al equipo quirúrgico del Centro en donde ingresó en un estado de suma gravedad.

Después, frente al teatro Infanta Isabel, se reprodujeron los disturbios.

El teniente de Ingenieros, Jorge Arteaga, sobrino del general Echegaray, dió un viva al Ray y los alborotadores se lanzaron sobre él arrullándole.

Intervino la fuerza de orden público logrando dispersar a los promotores del incidente.

Poco después, un grupo de veinte estudiantes se dirigió al Centro albinianista e intentaron penetrar en el local lanzando gritos subversivos.

Los albinianistas que se hallaban en el Centro dispararon contra los estudiantes y éstos repelieron la agresión de la misma forma estableciéndose un tiroteo entre ambos bandos.

A consecuencia de los disparos resultó un herido leve.

## La situación a última hora

La situación del conflicto planteado no parece a última hora que tienda a resolverse.

Parece ser que mañana se reproducirán los incidentes de hoy y que los estudiantes de

toda España secundarán mañana la actitud de sus compañeros los escolares madrileños.

«Hoyero ha acordado es-

cía al 26 tercio de la Guardia civil.

Este resultó muerto en un incidente provocado en la puerta de la posada de San Bartolomé, en que un grupo de estudiantes había cercado a varios agentes de la Policía y dos guardias.

## Más detalles sobre los heridos y detenidos

También han resultado heridos dos estudiantes de suma gravedad, y veintiuna personas entre las cuales algunas padecen heridas graves.

Igualmente han resultado numerosos contusos a consecuencia de las frecuentes cargas de los guardias.

La Policía ha detenido a numerosos individuos que fueron sorprendidos lanzando gritos subversivos.

## Reunión de varios ministros y el general Mola

A las cuatro y media de la tarde acudieron a la Presidencia, el almirante Aznar, el conde de Romanones, el señor Gascón y María y el director general de Seguridad.

Al salir de la Presidencia el ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que había dado cuenta al presidente de los sucesos estudiantiles de esta mañana.

Añadió que el cree que serán suspendidas las clases en los centros universitarios.

También el conde de Romanones fué abordado por los periodistas al salir de la Presidencia.

Alvarez dijo a los periodistas que había acordado a la Presidencia para informarse de los sucesos de esta mañana.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

El ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Confirmaron que uno de los acuerdos había sido el cierre indefinido de la Universidad Central.

Alvarez manifestó que el Gobierno había acordado suspender las clases en los centros universitarios.

Un coche moderno de poco precio  
y construido por Chrysler!!



Carrocería majestuosa de líneas suaves y armoniosas. Radiador plateado al cromo. Largas ballestas automática mente ajustables. Fácil manejo. Suave dirección. Frenos Chrysler hidráulicos, equilibrados automáticamente en las cuatro ruedas, insensibles a la humedad, de acción instantánea que eliminan el patinaje. Máxima velocidad, máxima aceleración. Motor equilibrado hasta el límite en todas sus partes giratorias y de movimiento reciproco. Construido con el mismo cuidado experto y con los mismos excelentes materiales, con la belleza y nervio de todos los Chrysler!

Véalo hoy mismo!

Agencia Chrysler-Dodge  
Garage Americano  
M. BERJÓN

ALMERIA

(Garage Oficial del T. C. E.)

Único Almacén importante en Almería de piezas legítimas  
Ford todos modelos.

## Información local

### Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Contreras, manifestó ayer a los periodistas, que le había desagrado en extremo la actitud de los elementos organizadores del mitin pro amnistía celebrado, en la noche del martes, en la Casa del Pueblo, acudiendo en manifestación al Gobierno para hacer entrega de las conclusiones y dando lugar a que en el trayecto que media desde la calle de Arráez hasta el Paseo del Príncipe se dieran gritos subversivos por los manifestantes.

Este actitud—nos dijo el señor Contreras—es francamente desagradable, pues yo, que, interpretando el sentir del Gobierno, tengo un amplio criterio de libertad y democracia en todas las cuestiones que afectan al país, no pongo reparo alguno a que esta clase de manifestaciones se celebren, pero dentro del orden y observando los trámites legales obligados.

Así pues, para evitar la repetición de hechos como el que lamentó—siguió diciendo el gobernador—, adoptaré aquellas medidas que la ley me aconseja.

En la Provincia no ocurre novedad alguna. Con estas palabras dió ayer por terminada el señor Contreras su entrevista diaria con los informadores.

De la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, dió ayer a los periodistas que, con carácter urgente, había convocado, en el despacho de la Alcaldía, en la tarde anterior, a la Comisión municipal de Abastos.

La indicada Comisión—siguió diciendo el alcalde—se trasladó conmigo y con el concejal delegado de Abastos, señor Moreno Nieto, a la Pesquera, en cuya dependencia celebró una entrevista con varios asentadores de pescado y armadores de barcos, conviniendo, con el fin de que este artículo no se eleve, en que para el consumo de la población se destinan diariamente dos mil «kilos» del llamado pescado corriente y mil «kilos» del pescado fino.

Así las cosas—continuó el señor López Gómez—, esta mañana ha acudido a mi despacho una Comisión de dichos señores asentadores y armadores, volviendo de su acuerdo, pues según manifestaban, les era imposible dejar para la población el «stock» exigido de mil «kilos» de pescado fino.

Nosotros—la Comisión y el alcalde—, pese a las indicaciones de los comisionados, estamos realizando gestiones para lograr este propósito y conseguir que, desde luego, quede abastecida la Ciudad, y al precio que legalmente debe regir.

Igual gestión se está realizando para con las patatas y otros artículos de primera necesidad, pues es propósito del Ayuntamiento, de acuerdo con el Gobernador civil, efectuar

## Acotaciones

¡Viva la democracia!

En periodo electoral, los que a diario hemos de recambiar por esas calles para ir recogiendo los productos de la ociosidad, con los cuales hemos de recrear o interesar a nuestros lectores, presentamos cada cosa y cada caso que, en realidad, a veces, la pluma se resiste a correr sobre el papel para plasmarlos.

Hoy el cronista ha presentado un hecho insólito.

Aquel pobre zapatero que, guardado en su covacha de madera, no tiene más relación con el mundo exterior que la persistencia de algún calcado viejo que tiene la desgracia de caer en sus manos para sufrir el martirio de la aguja y el martillo, hoy ha tenido que emerger como un naufragio de entre el montón de tablas carcomidas que constituyen su establecimiento, para estrechar con su mano encalzada la muy fina y encorvada de un magnífico señor que ha llegado a recordar una vieja amistad... que de tan rija ha perdido hasta la memoria.

—Oh, mi querido maestro! (Así ha saludado el magnífico señor al democrático zapatero).

El arte de la hornería ha asomado su espantoso rostro por la insignificante puerta de su guarda, parodiando a uno de esos viejos relieves de cuco:

—Salga usted, hombre; salga usted de esa covachita—le ha insinuado el señor; y el pobre zapatero, mártir de la miseria, no puede resistir a la invitación. Abandona su artificio, y su astromilla llega a culminar cuando el caballero se tiende mano con afecuosidad. Totalmente azorado, limpia sus callosas manos en su lustroso pantalón y hunde una de ellas entre las manos cuidadas de su interlocutor. Manos que el pobre zapatero hubiera deseado eternizar.

—Visita amistad que nunca muere—pronunció, sentencioso, el caballero, y el humilde remanente recorre el archivito de su memoria queriendo recordar a aquel amigo inseparable. Tarea inútil la suya; pero cómo negar amistad a un magnífico señor... Y responde, con cierto temor:

—Sí, señor; nunca muere...

—Claro, hombre Bueno, ¿y qué es de su vida, que no se le ve el pelo?

Pienso el zapatero, recordando una vez que tuvo la curiosidad de contemplarse en un espejo y observó que su cabeza tenía una perfecta semejanza con una bola de billar.

—Pues nada... ya ve usted... las ocupaciones, los zapatos...

—Yo ayer de los míos! Un trabajador incansable Bueno, bueno, Pues bien; yo se ha enterado usted que presento mi candidatura por este distrito!

—Ni; no, señor.

—Pues sí, hombre; sí. Y como es natural, cuenta con el apoyo de todos mis viejos amigos. Además, que ya sabe usted que yo siempre he sido un defensor del obrero y han de ver usted cómo pronto recibirán los beneficios de mi labor. Cuanto con usted, verdad?

El pobre zapatero, hecho un mar de confusiones, dice a todo que sí, y el magnífico señor continua su preparación para laborar democráticamente, mientras el zapatero, espíritu de burgues acordado, se introduce de nuevo en su covacha y se abriga una mano para conservar el calor del reciente apretón que le ha regalado el magnífico señor.

Así triunfan esos profesionales de la política que solamente descienden hasta el pueblo para envenenar su conciencia.

¡Viva la democracia!

ERRE TE

## INGLES - FRANCES

PROFESOR

D. Giménez

Calle de San Pedro, núm. 5.

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

### A los opositores del 23

Recibimos esta nota:

Puestas de acuerdo todas las Comisiones de España, han acordado unificar las peticiones al Ministro en el siguiente sentido:

Que sean incluidos en la tercera lista supletoria todos aquellos opositores que no figuraron en ninguna cuenta con puntuación total igual o mayor a la del último que figura en las listas.

Mañana saldrá para Madrid el comisionado de Almería.

Por ello se ruega nuevamente a todos los opositores y opositoras manden seguidamente la cuota de 5 pesetas que se ha fijado para los gastos a J. Requena, Conde Xiquena, 2.—La Comisión.

Asociación del Magisterio Provincial

Han sido convocados a asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar en la Escuela Normal de Maestros de esta capital, durante los días 5 y 6 del próximo abril, a las once de la mañana, todos los Maestros asociados de esta provincia para deliberar sobre las contestaciones al Cuestionario que el Ministerio de Instrucción Pública envía como interrogatorio a todas las entidades docentes para la formación del nuevo Estatuto.

Fueron apadrinados por la Linda señorita Pequita Bueno Buenafuente, hermana del novio, y don Rafael Martínez Hita, hermano de la contrayente.

Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

## Notas de Sociedad

Los que viajan

Se halla entre nosotros don Carlos Wöhrer, director gerente, en España, de la Casa sueca de motores «De Laval».

Saluda

Ayer mañana, a las siete y media, en la iglesia de San Pedro, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Para Martínez Hita y el industrial de Melilla don Aniceto Bueno Buenafuente.

Fueron apadrinados por la Linda señorita Pequita Bueno Buenafuente, hermana del novio, y don Rafael Martínez Hita, hermano de la contrayente.

Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

Lea el "Diario"

### Santos de hoy

San Cástulo, mártir en Roma, en la vía Lavicana.

San Félix, obispo, en Tréveris.

Circula a San

## TEJIDOS

Por final de temporada grandes rebajas de precios.

### Almacenes

**Plaza**  
Príncipe, 13

### ASTRERIA

PAISANO Y MILITAR

CONFECIÓN ESMERADA A

■ ■ ■ TODA GARANTÍA ■ ■ ■

### PAÑERIA

Presentamos la mejor y más variada colección.

### LOS MÁS BARATOS

## Para el señor Gobernador

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito, dirigido a nuestra primera autoridad civil:

«No ha acabado de nacer el periodo electoral, cuando han empezado, de una forma oficial, las coacciones en este pueblo, llevadas a cabo por las autoridades, pues ello demuestra el concepto que estos agonizantes politiquillos tienen del sufragio universal.

En el día de ayer se dió el bochornoso caso de que por el alcalde fueron llamados todos los pequeños industriales, a los que, una vez reunidos, se les comunicó para que no votasen con las izquierdas, y, entre otros argumentos, se les dijo que había que evitarse que fueran al Ayuntamiento elementos insolventes, lo cual no nos extraña, pues las autoridades de este pueblo, señor Gobernador, tienen el concepto de que la dignidad, la honradez y la inteligencia van, indispensablemente, unidas al capital, pues no les cabe el que un desheredado de la fortuna pueda reunir todas las precitadas virtudes.

Señor Gobernador: Las izquierdas de Pechina esperan que terminen estos escandalosos casos, pues no estamos dispuestos a que los zaciques sigan esos inmorales procedimientos; y como quiera que la autoridad gubernativa tiene el deber de impedir estos desmanes y enseñar a las autoridades de Pechina que esos puestazos que ilegalmente ocupen los que el pueblo elija libremente, esos son los que podrán ostentar dignidad y honradez, aunque ello pese a los pesados encuentros duros.

Por la Conjunción Republicana Socialista: Fernando García, Guillermo Abad Rodríguez, Francisco Visiedo.

## Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres especialmente.

Vajillas, Lámparas, Artículo de viaje. Objetos para regalo, Camas de bronce, Mique y plata, Ocharcos de baño.

Se venden huevos para incubar.

Informes, Cruces, 69.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Anoche hizo su presentación en nuestro principal teatro la agrupación «Busterd Baller», que dirige Sigfried Busterd.

El numeroso público que llenaba la sala aplaudió justamente la labor de los artistas alemanes y españoles que componen la agrupación.

Destacan en ella la violinista Hertha Kowalski que une a su gran simplicidad y belleza una ejecución admirable y un destacado temperamento artístico;

la cantante Carmen de Granda, encantadora y maestra de canto; el excentrico bailarín «Tito», conocido y estimado de nuestro público; la pareja de danza «Sigfried And Oga», con su artística actuación; la maestra de baile Carmen Schirmer y un grupo de deliciosas «girls».

En resumen: un espectáculo divertido, variado y con marcado sabor cosmopolita.

Por la noche, a las nueve y cuarenta, cinematógrafo y éxito de la agrupación de artistas alemanes y españoles «Busterd Baller».

Cineoteca.

Cineoteca.

Por la noche, a las once y media, «Fútbol, Amor y Toros».

Por la noche, a las nueve y media, la película de revista en una parte «Noticiero Fox número 17», «La suerte del globo» (dos partes) y «Con una mujer me basta» (siete partes).

Don José Rodríguez Navarro, en nombre de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de León, ha solicitado se le conceda autorización para sustituir las actuales puertas metálicas de transformación.

Don Ramón Aguilar Pierrres ha interesado licencia para construir un pozo filtro en la casa número 2, de la calle de Muley.

Productores de es-

parto

Se da a los productores de es-

parto de la provincia para la reunión

que ha de celebrarse el día 29 de los

sorprendentes, a las cinco de la tarde, en

la Maestranza número 7, principal.

Entradas

Vapor español «Mar Negro», de Valencia.

Idem id. «Nuria R.», de Aguilas.

Idem italiano «Endora», de Barcelona.

Idem español «Arnabal Mendi», de Alicante.

Despachados

Vapor español «Monte To-

ro», para Melilla.

Idem id. «Nuria R.», para Al-

geciras.

Idem id. «Arnabal Mendi», para Málaga.

Idem italiano «Nereide», pa-

ra Barcelona.

Idem id. «Endora», para Málaga.

Idem español «Mar Negro», para Huelva.

## Ecos varios

Telegramas y telegramas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegomas.—Manuel Ortega, Ma-

nuel López, Manuel Lesta, Catalina Roig, Francisco Jerez Díaz, Joaquín Lavería y Monzerrat Belogol.

Telefomas.—Castellón, Mauricio Liles, Manuel Requena, Matilde Martínez, José Méndez, Francisco Romeo y Antonio López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día . . . . . 765.3

Temperatura máxima . . . . . 21.5

Idem mínima . . . . . 11.2

Idem media . . . . . 16.3

Idem máxima del sol . . . . . 0.0

Humedad relativa media . . . . . 64

Evaporación en 24 horas . . . . . 29

Lluvia en 24 horas . . . . . 0

Viento dominante . . . . . E

Pronóstico en metros por segun-

didad . . . . . 3.5

Nubosidad . . . . . Semidespejado

Notas del Observatorio Central.—

Estado general atmosférico el dia 25 de marzo de 1931, a las siete ho-

res.

Entre los paralelos 35 y 55 y los me-

ridianos 25 y 45 existe un centro bar-

ráscozo importante y otros varios apa-

recen sobre el continente ameri-

cano en su mitad oriental.

En el centro de los Estados Unidos

existe una área subtropical, otra en

Tailandia, y una tercera en el mar del Norte.

Aparece en formación una pequeña

borrascosa al Sureste de la Península

Ibérica.

En Europa Central se registra mu-

chos ciclones; por todas partes la bu-

bosidad es grande; dominan los vientos

de la región del Este.

La temperatura máxima de ayer en

la Península Ibérica fue de 23 grados,

y la mínima de hoy ha sido de 0 gra-

dos en San Juan.

En San Sebastián la máxima de

ayer fue de 16 grados, y la mínima de hoy ha sido de 6 grados.

En Santa Cruz de Tenerife, la má-

xima de ayer fue de 21 grados, y la

mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue

de 15 grados, y la mínima de hoy ha

sido de 5 grados.

Tiempo probable. G. lloia y Andalucía, tiempo de lluvias.

Reto de España, cielo cuboso y po-

zo viento.

El mar estará poco agitado en el li-

torial español.

## Audiencia y juzgados

## SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 219, año 1929, del Juzgado de San Sebastián; por estupro, contra Eusebio Cantón Sa-

Abogados, señores Haro y Pérez Burgos; procuradores, señores Moreno Nieto y Navarro Gómez.

## SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Causa número 22, del año 1930, del Juzgado de San Sebastián, por lesiones, contra Pedro María Martínez.

Abogado, señor Muñoz Cam-

por; procurador, señor Pérez Manrubia.

Sección primera.—Causa nú-  
mero 154, año 1930, del Juzga-  
do de San Sebastián, por homici-  
dio por imprudencia, contra  
Antonio Gómez Pérez.

Abogados, señores Rodríguez y Haro; procuradores, señores Rueda y Martínez.

## ¿Pessimismo o bilirosidad?

Cuando todo fastidio y se está siempre nervioso y de mal humor... ¡cuidado! La bilirosidad, el mal de hígado, se manifiestan así a menudo... Entonces hay que acabar con esa situación anormal y peligrosa. Ex-pacientes recomiendan las Píldoras de Brandreth. Son puramente vegetales y actuando suavemente pero eficazmente, regulan las secreciones biliares, estimulan el funcionamiento normal del hígado y ayudan a los intestinos y al estómago. El bienestar que aportan, acaba con la nerviosidad y el pessimismo, disponen a hacer grato el vivir.

## PILDORAS DE Brandreth

Agente en España: J. URIACH y C. S. A. - Bruselas, 42; Barcelona

## Comp. Transmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CRUYA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Cruya, todos los miércoles.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-GRANADA

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Grana todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUIMICAL)

Llegada a Almería los Jueves 23 de marzo y 20 de abril. Salida para Málaga, Cruya, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA FERNANDO POO

Cor. salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona, y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes delegados:

Hijos de Ricardo Gómez, S. C. Boulevard del Príncipe, 75

## Gran Fábrica de sellos de cauchú

## "LA UNICA"

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO. FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial

## Encargos en 24 horas

Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.

Ramos, 52, Almería

Se realizan encargos en esta Administración.

## Lea el "Diario"

## NITRATO de CHILE es el abono insuperable

Efectos rápidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.

Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

## Nitrato de Chile

## SERVICIO AGRONÓMICO

Apartado 6. Avenida Pi y Margall, 16. MADRID.

## CLINICA ONCOLOGICA

DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMOTOPÓYETICOS

Médico-director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

## CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSO: no verás a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer rápidamente se reactiva.

Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestra apariencia. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consulta y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerte.

DECONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangran, crecen o se reproducen. SOMETED a vigilancia médica. Vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adejazamientos sin causa aparente.

NO CREÁIS en la engañosa recuperación de vuestra salud, a regresos de perderla, y hacedos visitar de vuestro médico.

DECONFIAD de las ictericias en viejos, flujos de sangre, hemorroides, ronqueras crónicas, hinchazón de ganglios, etc.

Todos estos achaques son motivos bastantes para que os sometáis a un concienzudo reconocimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

LA PLAGA  
LA MOSCA MEDITERRANEA  
EL REMEDIO  
PASTA DE ARSENATO DE PLOMO

Probarla no es arriesgar tiempo y dinero en unas ex-  
periencias, pues varios años de uso con éxito creciente en  
Almería y otras provincias, demuestra su indiscutible  
superioridad sobre todo otro producto en la destrucción  
de LA MOSCA. Es el producto ideal que viene demostrando en la práctica su resultado siem-  
pre seguro.

Representantes exclusivos en España de la PASTA DE ARSENATO DE PLOMO COOPER y de los demás PRODUCTOS COOPER

Múgica, Arellano y Compañía  
Ingenieros Pamplona  
DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS

ABONAD CON NITRATO DE CHILE  
y obtendréis abundantes cosechasPARA INFORMES, PRECIOS Y  
ANALISIS DE TIERRAS

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2. Paseo del Príncipe, núm. 10.

Talleres tipográficos de  
"DIARIO DE ALMERIA"

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros

Sellos de cauchú a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

## Tiendas, 10. Teléfono 45

Noticias de la Autocalanion "INTERNATIONAL"  
Provincia

## Un robo

Nacimiento.—El vecino de este pueblo José Lázaro Soler denunció ante la Guardia civil que, hallándose ausente de su domicilio, penetró en él el niño de 15 años Antonio Galindo Tapia, llevándose un pañuelo que contenía cuarenta y cinco pesetas en papel y plata.

La Benemerita practicó gestiones para averiguar el paradero del precioso ladrón.

## Reclamados

Aísla.—La Guardia civil de este pueblo ha detenido a José Antonio López Real y a Rafael González Ortega, que se hallaban reclamados, por robo, por la autoridad judicial de este partido.

A LOS AYUNTAMIENTOS  
En la Administración de este partido hay a la vista recibos para el cobro del Repartimiento General.

J. Sánchez Picón Ferretería "EL YUNQUE"

PUERTA DE PURCHENA

Anuncio en "Diario de Almería"

## Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transportes marítimos a Vapeur y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

ALMENA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA  
Mendoza

Salida de Almería el 7 de abril de 1931 para Rio

de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida

Salida de Almería el 22 de abril de 1931, para Rio

de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Campana

Salida de Almería el 7 de mayo de 1931, para Rio

de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en COOPER

De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas, impuestos incluidos. De 5 años a 10 años cumplidos un medio 267'50

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y piezas en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Oficinas de Primera y Segunda de dichos vapores están montadas con todo el lujo y las comidas que requieren los adictos a la vida moderna, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones sombreados para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 1, 4 y 8 plazas con su suplemento de 50 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan